

分歧巨大 巴以新一轮停火协议难推进

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯 坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人近日陆续前往 埃及,与相关方面商讨新一轮停火事宜。但各方就 谈判产生分歧,新一轮停火协议面临"难产"困境。

此外,哈马斯和以色列就目前战场形势各执一 词,均称己方占优。

埃及提议遭拒?

哈马斯和杰哈德领导人上周前往埃及就巴 以停火和释放被扣押人员与相关方展开谈判。 据路透社25日报道,作为斡旋方,埃及提出两重 愿景:一是实现临时停火,巴以各自释放扣押人 员;二是实现永久停火,哈马斯交出加沙地带控 制权,举行选举、组建专家型政府。

同样参与斡旋的卡塔尔同意埃方提议。埃 及安全部门两名消息人士25日告诉路透社,哈 马斯拒绝放弃对加沙地带的控制权以换取永久 停火,杰哈德也拒绝埃及提出的第二重愿景。

哈马斯政治局成员伊扎特·里什克重申,如 果以色列不全面停止对加沙地带的侵略,"就不 可能有任何谈判"。哈马斯领导层的目标是以

方"全面停止而非临时停止对巴勒斯坦人的侵

按照路透社说法,杰哈德一名不愿公开姓 名的高级别成员也表达了类似态度。

埃方消息人士还说,埃及建议巴方举行选 举,并保证哈马斯成员不会遭到追捕或起诉。 不过,哈马斯拒绝在释放被扣押人员以外作任

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境 内军民目标,以方称约240名以色列和外国公民 被哈马斯、杰哈德等武装组织挟持到加沙地 带。按照以方说法,目前仍有100多人被扣押。

据巴勒斯坦在押人员协会的数据,以色列 现阶段关押约1万名巴勒斯坦人,本轮巴以冲突 前这一数字为5250人。

以方战果遭质疑

以色列方面目前没有就新一轮停火谈判置 评。不过,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在向 自己领导的右翼党派利库德集团议员发表讲话 时表示,战争远未结束。他还否认了以方或将

内塔尼亚胡说,如果以色列不施加军事压 力,哈马斯就不会释放其余被扣押人员。以方 将推进军事行动。

以军上周声称,已基本控制了加沙地带北 部地区,将向南部推进军事行动。

不过,以方对战局的"自信"遭到质疑。路 透社援引多名加沙地带居民的话报道,目前加 沙地带北部战事有走向激烈的趋势。

此外,哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚· 辛瓦尔致信哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚时 说,哈马斯下属武装派别卡桑旅正与以军进行 一场惨烈、残酷、史无前例的战斗。

按照辛瓦尔说法,在地面战事中,卡桑旅袭 击了"至少5000名以军士兵",其中"三分之一的 以军士兵死亡、三分之一重伤、三分之一永久伤 残"。此外,750辆以军车辆被完全摧毁或部分 损坏。卡桑旅"击溃了"以军,并正在消灭他们。

目前,以军尚未就哈马斯说法置评。

根据以军方发布的数据,10月20日地面行 动开始以来至少158名士兵丧生。自新一轮巴 以冲突爆发以来,以军至少474人死亡、1900人 受伤。 (王逸君)

最爱的交通方式"-·雅万高铁发送旅客破百万



12月12日,乘务人 员在印度尼西亚雅加达 的哈利姆车站站台欢迎 乘客

随着年末假期即将 到来,印度尼西亚首都雅 加达的哈利姆车站越来 越热闹,很多人来这儿乘 坐雅万高铁去西爪哇省 首府万隆度假或返乡。 截至12月24日,作为中 印尼共建"一带一路"合 作的"金字招牌",雅万高 铁累计发送旅客突破 100万人次。

徐钦 摄

美国近期呼吸道疾病病例激增 医疗系统承压

美国疾病控制和预防中心最新公布的数据 显示,近期全美范围呼吸道疾病病例激增,流感 和新冠住院病例数量持续上升,医疗系统承压。

美国流感季通常在秋季和冬季,每年12月 至次年2月为高峰期。美疾控中心估计,当前 流感季美国已有至少530万例感染病例,其中 住院病例5.4万例,死亡病例3200例。数据显 示,目前美国大部分地区的流感病例继续增加,

每周流感住院病例数持续上升。截至12月16 日的一周,全美流感住院病例超过9800例。本 次流感季美国共报告14例儿童死亡病例。

公共卫生专家表示,近期美国呼吸道疾病 病例激增与多种因素有关,包括假日聚会增多, 疫苗接种率不高以及新冠新变异株传播性增强 等。流感和新冠双重风险叠加,使美国医疗系 统面临巨大压力。

雷暴天气致澳大利亚东部11万户人家断电

澳大利亚东部25日夜间出现雷暴和强风 天气,导致约11万户人家断电,倒下的树木还 砸死一名女子。

法新社援引澳大利亚埃纳杰克斯电力公司 消息报道,雷暴和强风导致昆士兰州首府布里 斯班和黄金海岸等地区电线损坏。该公司在社 交媒体更新消息说,恶劣天气在当地造成"广泛 的""灾难性"损失,与飓风造成的损失相当,"每 分钟都有新的损失报告"。一些用户可能要断 电多日。

昆士兰州救护车运营部门说,黄金海岸一 名59岁女子在街头被倒下的树木击中头部,抢 救无效死亡。参与抢救的医护人员杰伊·牛顿 说,强风刮走屋顶瓦片,连根拔起树木,路上到 处都是倒下的树木。

澳大利亚气象部门预报,26日晚昆士兰州 等地仍将出现伴有强风的雷暴、大冰雹和强降 雨天气。 (袁原)

乌克兰拟下调 法定征兵年龄下限

乌克兰最高拉达(议会)官方网站25日晚 公布一份法律草案文本,拟将可被动员执行战 斗任务人员的法定年龄下限从目前的27岁下调 至25岁。

上述法律修订的背景是去年2月升级的 乌克兰危机已持续22个月。乌克兰和俄罗斯 24日均称击落对方军机,乌克兰25日否认俄 方当天早些时候所宣布已完全控制顿涅茨克 地区马林卡镇的说法。

草案文本详细列出了符合哪些条件的乌 克兰公民要参与义务兵征兵登记,这些条件适 用于"年龄达25岁"人士。

草案文本还附有乌克兰国防部长鲁斯捷 姆·乌梅罗夫签署的一份解释性注释,总结该 法律草案的关键条款,其中包括"将征兵年龄 下限从27岁变更为25岁"。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基本月 19日在年度记者会上说,乌军领导层寻求再 征召45万至50万名士兵,这是"极大的数字", 征兵是"高度敏感问题"。他将慎重考虑,希望 就扩大征兵范围听到更多辩论。军方和政府 需要讨论后再决定是否向议会作此提议。

按路透社26日说法,泽连斯基尚未公开 表态支持最新法律草案。乌方对士兵伤亡人 数和剩余兵力三缄其口,不过先前透露其服兵 役人数约100万。据美国官员估算,乌克兰危 机升级以来,乌方已有数以十万计人员死伤。

兵力不足导致乌克兰出现"拉壮丁"现 象。近来充斥乌克兰社交网络的视频显示,负 责征兵的军官出现在健身房、度假地,分发征 兵通知,甚至强行带走一些男子。

泽连斯基所在的人民公仆党的议会党团 主席达维德·阿拉哈米亚25日在社交媒体平 台"电报"发文说,乌军需要解决自身问题,乌 克兰社会"想听到全部敏感问题的答案"。

(海洋)

本版稿件均据新华社